

ДК «Алюминщик»: навстречу юбилею



// Автор: Александр ШПРИНГЕР

// Фото: Мария КОРЯГА

Дворец культуры «Алюминщик» сегодня – один из старейших действующих культурных центров Новокузнецка, который через два года отметит свой 60-летний юбилей. Более того, этот крупнейший дворец культуры в Кузбассе, площадь которого составляет около 70 тысяч квадратных метров, является памятником архитектуры и градостроительства, объектом культурного наследия регионального значения. В год 400-летнего юбилея города ДК «Алюминщик» заметно преобразился – здесь впервые был проведён капитальный ремонт, которого ждали многие годы.

Те, кто регулярно проезжает мимо ДК или просто прогуливается рядом, ещё летом, в дни празднования городского юбилея, обратили внимание на его преобразившийся внешний вид. Как рассказал генеральный директор проводившей работы московской строительно-реставрационной компании Роман Кравченко: «Мы смогли восстановить самобытность и аутентичность здания, провести реставрацию и воссоздание штукатурной отделки с реставрацией кирпичных стен под штукатуркой на общей площади более 10 000 квадратных метров. Также была проведена реставрация кровли на общей площади более 6000 квадратных метров, приведены в порядок архитектурно-лепной декор, гранитные элементы. На сегодняшний день работы в целом завершены. В дальнейшем было бы интересно продолжить работать с интерьерами этого здания». В ходе ремонта, кстати, удалось сэкономить часть средств: вместо заявленных в экспертизе 102 миллионов рублей уложились в 88.

Посетителей, несомненно, порадует обновлённая сцена. «Сцена – это сердце Дворца культуры, – подчеркнул директор ДК «Алюминщик» Дмитрий Пурпутиди. – От того, как она будет функционировать, во многом зависит работа всего творческого коллектива. В этом году была проведена полная реконструкция – от зеркала сцены до её механики. Обновили также звуковое и световое оборудование, установили новый элемент – светодиодный экран. Теперь наша сцена – одна из лучших в Сибири».

Реконструкция сцены значительно повысила творческие возможности коллектива Дворца культуры. Так, например, 8, 9 и 11 декабря здесь при полном аншлаге прошла презентация

знаменитого балета П.И. Чайковского «Щелкунчик», поставленного ансамблем классического танца «Дивертисмент».

На проведенных работах реконструкция ДК «Алюминщик» не заканчивается, есть серьёзные и интересные планы по ремонту внутренних помещений. Отдельная мечта директора ДК Дмитрия Пурпутиди – восстановление кинозала: «У нас здесь уже 20 лет законсервирован кинозал. В районе ни одного кинотеатра сегодня нет, и это неправильно. Восстановление этого зала входило в программу первого этапа реконструкции, но после составления проектно-сметной документации денег на него не хватило. 500 квадратных метров продолжают пустовать, и я считаю, что его обязательно нужно восстановить».

Планами на будущее поделился и заместитель Главы города по строительству Виталий Солоненко: «Реконструкция не закончена, и мы будем стремиться к её продолжению. Сейчас готовится проектно-сметная документация на выполнение внутренних работ. Также у нас разработан проект на благоустройство прилегающей ко Дворцу культуры территории, включая организацию вместительной парковки для зрителей, приезжающих сюда на мероприятия. Как только будут найдены средства, эти работы будут проведены».